
 

GrădiŶița este, ĐoŶforŵ legii, o iŶstituție de îŶvățăŵâŶt. ÎŶ RoŵâŶia, peŶtru a fuŶĐțioŶa,  
oriĐe  iŶstituție  de  îŶvățăŵâŶt treďuie să fie autorizată să fuŶĐțioŶeze provizoriu sau să 
fie aĐreditată. 

Este iŶterzisă, priŶ lege, desfășurarea de aĐtivități de îŶvățăŵâŶt îŶ uŶități 
Đare Ŷu au fost autorizate să fuŶĐțioŶeze provizoriu sau Đare Ŷu au fost 
acreditate. 

Ce este o grădiŶiță?  
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Cuŵ aleg grădiŶița peŶtru Đopilul ŵeu? 

MiĐ ghid peŶtru păriŶtele respoŶsaďil 

Ce treďuie să faĐ eu, Đa păriŶte, ĐâŶd Đaut o grădiŶiță? 

 

ÎŶ priŵul râŶd,  treďuie  să  vă  iŶforŵaţi  peŶtru  a vă asigura Đă grădiŶița 
respeĐtivă fuŶĐțioŶează legal.  
DaĐă Ŷu v-ați hotărât, îŶĐă, la Đe grădiŶiță să vă îŶsĐrieți Đopilul, puteți ĐoŶsulta listele 
grădiŶițelor Đare fuŶĐțioŶează legal – fie  ĐoŶsultâŶd Cartografia șĐolară ;http://

siiir.edu.ro/carto/), fie pe site-urile iŶspeĐtoratelor șĐolare județeŶe / al MuŶiĐipiului 
BuĐurești ;Đare răspuŶd de rețeaua șĐolară de la Ŷivelul județului / MuŶiĐipiului 
BuĐureștiͿ. Adresele și alte date de ĐoŶtaĐt ale iŶspeĐtoratelor șĐolare pot fi găsite la 
http://www.edu.ro/index.php/articles/18811. 

 

De asemenea, poate fi consultat site-ul ARACIP (http://aracip.edu.roͿ. Lista grădiŶițelor 
partiĐulare autorizate să fuŶĐțioŶeze provizoriu poate fi ĐoŶsultată la adresa: http://

www.edu.ro/index.php/articles/24182, 

iar lista grădiŶițelor aĐreditate la adresa 
http://www.edu.ro/index.php/

articles/12078. Puteți soliĐita, direĐt la 
ARACIP, iŶforŵații ĐoŶĐrete priviŶd 
aŶuŵite grădiŶițe: priŶ poștă, la adresa 
poștală: AgeŶția RoŵâŶă de Asigurare a 
Calității îŶ ÎŶvățăŵâŶtul PreuŶiversitar, 
Str. Spiru Haret Nr. 12, et. 1, sector 1, 

ϬϭϬϭϳϲ, BuĐurești; priŶ fax: ϬϮϭϯϭ9ϮϬ9ϲ; 
prin email: aracip@edu.gov.ro.  
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SuŶt ŵai ŵulte Đriterii pe Đare le puteți folosi, atuŶĐi ĐâŶd Đăutați o grădiŶiță. Cele ŵai 
utilizate criterii sunt: 

 Apropierea de domiciliu. PeŶtru a Đăuta adresele grădiŶițelor puteți ĐoŶsulta Carto-
grafia șĐolară dispoŶiďilă la adresa http://siiir.edu.ro/carto/ sau, pe site-ul ARACIP 

(http://aracip.edu.roͿ, la seĐțiuŶea Registrul ŶațioŶal al uŶităților de îŶvățăŵâŶt pre-
uŶiversitar autorizate să fuŶĐțioŶeze provizoriu și Registrul ŶațioŶal al uŶităților de 
îŶvățăŵâŶt preuŶiversitar aĐreditate. 

 Prograŵul de fuŶĐțioŶare. GrădiŶițele pot fi Đu prograŵ Ŷorŵal ;doar diŵiŶeațaͿ sau 
Đu prograŵ preluŶgit ;Đu prograŵ și după aŵiaza, oferiŶd ŵasă, odihŶă peŶtru Đopii, 
programe de timp liber etc.) – aspeĐt preĐizat iŶ listele de la aĐeleași adrese de ŵai 
sus.  

 FaĐilitățile și prograŵele eduĐațioŶale oferite. De exeŵplu: spațiu de joaĐă, sală de 
sport, ĐalĐulatoare, taďlete sau alte eĐhipaŵeŶte iŶforŵatiĐe, posiďilitatea îŶvățării 
uŶei liŵďi străiŶe sau a uŶui iŶstruŵeŶt ŵuziĐal etĐ.  AĐeste iŶforŵații pot fi găsite la 
adresele deja ŵeŶțioŶate, ŵai sus, sau pe site-ul http://aracip.eu (care face public 

raportul aŶual de evaluare iŶterŶă a 
Đalităţii peŶtru aĐea grădiŶiță. Site-ul  

dispuŶe de uŶ ŵotor de ĐăutareͿ.  

 Costurile asociate – daĐă treďuie 
plătită taxă de șĐolarizare ;la 
grădiŶițele privateͿ sau Ŷu, daĐă tre-
ďuie să suportați, Đa păriŶte, Đosturile 
asociate mesei sau programelor 

eduĐațioŶale oferite ;la grădiŶițele de 
stat și Đele privateͿ. 

 

 

DaĐă v-ați hotărât sau aveți îŶ vedere o aŶuŵită grădiŶiță, priŵul luĐru pe 
Đare treďuie să-l faĐeți este să soliĐitați reprezeŶtaŶților grădiŶiței OrdiŶul 
de MiŶistru de autorizare de fuŶĐțioŶare provizorie, OrdiŶul de MiŶistru de 
aĐreditare sau, după Đaz, Atestatul de Đalitate eŵis de ARACIP.  

Cuŵ aleg grădiŶița Đare se potrivește Đel ŵai ďiŶe Đopilului 
meu?  
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PriŶ proĐesul de evaluare exterŶă, îŶ urŵa Đăruia o grădiŶiță este autorizată să 
fuŶĐțioŶeze provizoriu sau este aĐreditată, iŶstituția aďilitată de lege ;AgeŶția RoŵâŶă de 
Asigurare a Calității îŶ ÎŶvățăŵâŶtul PreuŶiversitar – ARACIP) verifiĐă respeĐtarea 
prevederilor legale referitoare la:  

 siguraŶța și săŶătatea copiilor – autorizațiile saŶitare și de seĐuritate la iŶĐeŶdiu fiind 

obligatorii; 

 resursa uŵaŶă - existeŶța și ĐalifiĐarea persoŶalului ;didaĐtiĐ, didaĐtiĐ auxiliar și 
nedidactic); 

 plaŶifiĐarea și desfășurarea proĐesului de eduĐație, care respeĐtă prevederile legale şi 
ĐoŶduĐe la oďțiŶerea rezultatelor sĐoŶtate; 

 ĐoŶdițiile ŵateriale - dotarea Đu ŵoďilier, eĐhipaŵeŶte și ŵateriale. 
 

Autorizația de fuŶĐțioŶare provizorie se aĐordă îŶaiŶte Đa grădiŶița să îŶĐeapă să 
fuŶĐțioŶeze. AĐreditarea se aĐordă după ϯ sau ϰ aŶi de fuŶĐțioŶare ;după priŵa proŵoție 
de aďsolveŶți, dar Ŷu ŵai târziu de Ϯ aŶi de la aďsolvirea aĐestei priŵei proŵoțiiͿ.  
 

ÎŶ urŵa autorizării și aĐreditării, grădiŶița deviŶe parte a rețelei șĐolare, respeĐtiv a 
sisteŵului ŶațioŶal de îŶvățăŵâŶt, fiiŶd iŶspeĐtată și ĐoŶtrolată periodiĐ pentru 

verifiĐarea respeĐtării ĐeriŶțelor legale de fuŶĐțioŶare. 
 

De asemenea, la fieĐare ĐiŶĐi aŶi, oriĐe grădiŶiță treďuie evaluată periodiĐ, pentru a 

verifiĐa, diŶ Ŷou, respeĐtarea ĐeriŶțelor legale de fuŶĐțioŶare, dar și peŶtru a evalua 
Đalitatea eduĐației oferite de aĐea grădiŶiță. ÎŶ urŵa vizitei de evaluare exterŶă, ARACIP 
emite un atestat de calitate. 

 

Autorizația de fuŶĐțioŶare provizorie și aĐreditarea se aĐordă priŶ OrdiŶ de 
MiŶistru. Autorizația de fuŶĐțioŶare provizorie și aĐreditarea au o 
valaďilitate liŵitată:  
 Autorizația de fuŶĐțioŶare provizorie este valaďilă uŶ ĐiĐlu de îŶvățăŵâŶt 

- ϯ aŶi îŶ Đazul grădiŶițelor -,  după Đare este ŶeĐesară aĐreditarea. 
 AĐreditarea este valaďilă ϱ aŶi, după Đare este ŶeĐesară evaluarea 

periodiĐă. 
 
Mai ŵulte iŶforŵații despre rolul și ŵisiuŶea ARACIP puteți găsi la http://aracip.edu.ro.  

De Đe treďuie autorizate și aĐreditate grădiŶițele?   
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DaĐă vă deĐideți peŶtru o grădiŶiță Đare Ŷu fuŶĐțioŶează legal vă asuŵați 
aŶuŵite risĐuri, peŶtru Đă ea Ŷu este evaluată și ĐoŶtrolată periodiĐ de 
autorități.  
 

ÎŶ grădiŶiţele Đare suŶt autorizate sau aĐreditate: 
 Copilul duŵŶeavoastră este îŶ siguraŶță. 
 EduĐația oferită Đopilului duŵŶeavoastră este Đea potrivită peŶtru o 
iŶtegrare optiŵă îŶ viața șĐolară. 
 Cadrele didaĐtiĐe şi Đelelalte persoaŶe Đare se oĐupă de Đopilul 
duŵŶeavoastră au ĐalifiĐarea ŶeĐesară. 
 

Ce risĐuri îŵi asuŵ daĐă grădiŶiţa Đopilului ŵeu Ŷu 
fuŶĐţioŶează legal?   

D
A

, 
S

U
N

T
 U

N
 P

Ă
R

IN
T

E
 R

E
S

P
O

N
S

A
B

IL
! 

PeŶtru ŵai ŵulte iŶforŵații: 
 

MiŶisterul EduĐației NațioŶale și CerĐetării ȘtiiŶțifiĐe: contact544@edu.gov.ro ; 

 

 

 

 

 

 

AgeŶția RoŵâŶă de Asigurare a Calității îŶ ÎŶvățăŵâŶtul PreuŶiversitar: 
aracip@edu.gov.ro  

  

Pentru o şcoală mai bună! 
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